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„Kormányzótanács. lí

A szociáldemokraták a Beniczky- 
ügy folyamányaképen egy törvényjavas­
lattal készülnek az ország elő lépni, 
amely szerint a kormányzójogkörröl 
hozott törvény megváltoztálásával a 
kormányzói hatalom oszlassék meg egy 
háromtagú kormányzótanács tagjai kö­
zött. Amennyire megfelel ez az idea a 
nemzetközi szociálisták gondolatvilágá­
nak, melynek kormányrendszere a kü­
lönböző egymás fölé helyezett taná­
csokból, vagyis szovjetekből áll, annyira 
ellentétben áll a magyar gondolkozás­
sal és igy a magyar alkotmány és jog­
történet hagyományaival. A magyar 
imperium kezelője minden fokozatban 
egyes szám első személyben intézkedik 
és rendelkezik és ugyanily módon felel 
cselekedeteiért. így tesz a szolgabiró, 
az alispán, a miniszter és ez a gondo­
lat csúcsosodik ki az államfői hatalom- 
körben, mint föhatalomban. Azt min­
dig egy ember gyakorolta és gyako­
rolja, a király, vagy a királyi szék be- 
töltetlensége, a király kiskorúsága ide­

jén a nádor, vagy a nemzet által meg­
választott kormányzó. Ezt a gondolat- 
világot hoztuk magunkkal mint harcos 
nép Ázsiából és attól el nem tértünk 
ezer év alatt jóformán sohasem. A 
48-iki szabadságharcban volt egy há­
romtagú honvédelmi bizotmányunk, 
melynek elnöke Kossuth Lajos volt, 
azonban rövid idő múlva ennek jogköre 
is teljességgel átruháztatok mint kor­
mányzóra, Kossuthra, ép abból az in­
dokból, mert a magyar természettel 
csak az egyezik meg, hogy a hatalom 
gyakorlásának joga és felelőssége egy 
kézben összpontosuljon, amint hogy ez 
a dolog természeténél fogva másképpen 
nem is lehet. A vérszerződésben azért 
ruházták át őseink a főhatalmat Ár­
pádra és maradékaira, mert nagyon 
jól megérezték, hogy nagy feladatok 
elé állított nemzetünk egységét, a ren­
delkezések szavatosságát és egyöntetű- 
Bégét csak az biztosíthatja, ha a föha- 
talom szálai egy kézben futnak össze. 
De ezt követeli a felelősség elve is, 
mert hisz az a felelősség, amely két- 
három ember között megoszlik, már 
sohasem az, mint ami egyetlen egy 
emberre háramlik. Természetesen a 
nemzetközi gondolatvilágban élő szociál­
demokrácia gondolatait és eszményeit 
nem a magyar légkörből, hanem tudja 
Isten honnan, jelen esetben az orosz 
szovjetrendszerböl meríti s ezt a lel­
kűnktől, céljainktól teljesen idegen al­
kotmányformát akarná rátukmálni a 
roágyar gondolkodásra. Még ha nem 
18 volnának olyan friss és keserves

emlékeink a szovjet rendszerrel kap­
csolatban, meg ak .or is ágaskodnék e 
terv ellen bennünk minden magyar ér­
zés. De nemcsak bennünk, hanem az 
egész nemzetben s, mely végeredmé­
nyében mégis csak magyar és magyar 
érzése magyar lélek által hevittetik.

Természetes dolog, hogy a szoci­
álisták ez indítványa még nem jelenti 
azt, hogy az magyar részről komolyan 
tárgyaltassek és hogy rajtok kívül ko­
molyan gondolna valaki arra, hogy az 
létesíthető is legyen. Valószínűleg ők 
maguk sem, csak demonstriv okokból, 
amely iránt különben mindig nagy 
készséget árulnak ti, kapnak ezen az 
ideán. Ellenben megint egy ténybeli 
bizonyíték merült fel arra nézve, hogy 
mennyire más az ő világuk, mint a 
a magyar lélek világa. Megint bebizo­
nyosodott, hogy amint a magántulaj­
donra, kollektiv termelésre, vallásra, 
családra és minden egyébre vonatkozó 
nézetei teljesen idegenek, úgy alkot­
mánytervezetük és harcmodoruk is, mely 
a rések közt való ' folytonos bujkálás­
ból áll. * ‘ “ v

Az ipartestület 35 éves 
jubileuma és zászlószentelése.

A kisiparos társadalomnak lengeteg 
panasza és sérelme van. S bár a mai vi­
szonyokat tekintve a kormány jóakarata mel­
let sem képes a jogos kívánságokat rajta 
kívül álló okok miatt teljesíteni, annak, hogy 
a háború és a forradalmak után való súlyos, 
a kisipar pangása folytán előálló nyomasztó 
helyzetéből nem tud kivergődni, oka maga a 
kisipari társadalom is.

Egységben az erő. A nagytőke túlka­
pásai, a szabad ipar szabadossága ellen tö­
mör, zárt sorokban lehet csak védekezni. S a 
csongrádi általános ipartestület vasárnapi 
zászlószentelése következtetni enged arra, 
hogy a létükért, boldogulásukért folyó küz- i 
delem a felszentelt és az egyház által meg­
áldott zászló alatt sikeres lesz. Remélni en­
gedi a sikert dr. Schandl Károly államtitkár, 
a hatóságok, a szomszédos ipartestületek 
szívből jövő, testvéri támogatása és együtt­
érzése.

A zászlószentelés.
Vasárnap d. e. 10 órakor indult meg a 

menet. Elöl a koszorús lányok és legények, 
a zászló után dr. Schandl Károly Gyovai 
Jánosné zászlóanyával, dr. Tóth István Czé- 
gényi Sámuelnével s utánuk a fővédnökök, 
védnökök, vendégek és az iparosság hosszú 
sora. Az oltár előtt kibontják a zászlót és 
Szedlacsek István apátplebános az oltártól 
gyönyörű beszédében a következő gondola­
tokat fejtegeti:

— A régi céhrendszerben az iparosság 
nemcsak boldogulását, anyagi gyarapodását 
tálálta meg, hanem a lelki gazdagság, a val­
lásosság áldásait is élvezte. A sivár jelen 
után a jövő körvonalai azt a hitet keltik, hogy 
az iparos társadalom úgy az anyagi, mint a 
lelki kincseit nemcsak megőrzi, de saját hasz­

nára gyarapítani is fogja. Adja az Isten, hogy 
úgy legyen!

Pár pillanat múlva a megszen'clt és 
megáldott zászló a magasban teljes szépsé­
gével pompázik Az ipartestület ifjú dalárdája 
a dal szárnyán küldi imáját az Éghez Fel a ' 
zászlóval a magasra, most a csongrádi ipa­
rosság ünnepei, de vele ünnepel az egész 
város. Fel a zászlót magasra, mert ez a s-^ent 
jelvény az egységet, az erőt jelenti. Fel a 
zászlót magasra, mert mi álmodó magyarok 
a halai torkában is reméljük a lehetetlensé­
get, hogy ez a zászló a szabad Erdély, a 
szabad Felvidék és a szabad Dél ipartestüle- 
teinek zászlóival nemsokára össze fog ölel­
kezni.

A díszközgyűlés.
Nagymise után az ünneplő közönség 

a városháza udvarára vonult. A tanácsterem 
ugyanis kicsinynek bizonyult a hatalmas tö­
meg befogadására. A díszközgyűlést Gyovai 
János elnök a következő szavakkal nyitotta 
meg:

Kedves Vendégek I
Mélyen tisztelt díszközgyűlés I
Az összes magyar gazdasági tényezők 

között legfiatalabb a magyar ipar. Évszáza­
dokon át a céhkorszak idejében a kézműves- 
mesterségek fejlődtek nemzedékről-nemze­
dékre. Az első magyar kiállítás, melyet a 
magyar Iparegylct 1842-ben Pesten rendezett, 
a hazai ipart a legszerényebb színvonalon 
találta. Ekkor indult meg első Ízben nálunk 
az iparfejlesztő mozgalom, mely aztán a Véd­
egyletet is megteremtette. Hazai iparunk azon­
ban csak lassan fejlődött, — csak amikor a 
közszükséglet emelkedett, indult lendületnek 
a magyar ipar.

Útját állták a magyaripar fejlődésének : 
a monopóliumok, céhek és limitek. A legelső, 
ki ezt észrevette, a legnagyobb magyar, gróf 
Széchenyi István volt, ki 1883-ban kiadott 
„Stádium“ cimü munkájában összefoglalt 
reform eszméi 9-ik pontjában követeli, hogy 
a monopóliumok, céhek és limitek töröltes­
senek el. Az időben tudniillik egyes iparága­
kat csak bizonyos nemzetségek, családok űz­
hettek, iparos csak az lehetett, kit a céh tagjai 
sorába felvett, az ipari termékek árát, munka­
diját időről-időre a vármegye erre rendelt 
bizottsága állapította meg.

ötven év telt el, amig a nemzet meg­
értette gróf Széchenyi István szavait s mél­
tányolta intelmét, hogy hagyjunk fel a régiek 
nevetséges magasztalásával s az ahhoz való 
kárhozalos ragaszkodással s az országgyűlés 
megalkotta az 1894. évi XVII-ik törvénycik­
ket, melynek 1. §-a szabaddá teszi az ipar 
gyakorlását, 122. § az iparosok ipartestületbe 
tömörülését az ugyanazon községben képe­
sítéshez kötött iparosok 2/,-ának kívánságá­
hoz köti.

Most 35 éve annak, hogy ipartestüle­
tünk megalakult s teljesiti a törvény 126.
§ ában előirt kötelességét: rendet és egyet­
értést tart az iparosság között, támogatja az 
iparhatóság e nemű törekvéseit, előmozdítja, 
megvédi tagjai érdekeit s haladásra serkent. 
Kulturmunkájával emeli nemcsak az ipar, 
hanem az iparos belső értékét is.

Most elsősorban ipartestületünk 35 éves 
jubileumát ünnepelni jöttünk össze, hogy en­
nek keretében felavassuk testületünk zászla­
ját, mely kívánom, hogy legyen kitartó munka, 
áldásos együttérzés és a lángoló hazaszeretet 
szimbóluma, melyre ha rátekintünk, jusson 
mindenkor eszünkbe, hogy a munka, a val-
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Általánosan köztudomású:
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!
Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot!

Tóth óm Sz« hallosnál.
lás és a hazaszeretet teheti csak naggyá a 
magyar nemzetet.

Amidőn díszközgyűlésünket ezennel 
megnyitom, engedtessék meg nekem, hogy 
szeretettel köszöntsem kedves vendégeinket 
s ezek sorában dr. Schandl Károly nemzet­
gyűlési képviselőnk Öméltóságát, Szedlacsek 
István apátplébánosunkat, dr. Tóth Istvánt, 
városunk polgármesterét, Csemegi Gyula he­
lyettes polgármestert és dr. Krisztinkovich An­
tal rendőrtanácsos utakat, mint ünnepségünk 
fővédnökei, nemkülönben azokat az iparos 
társainkat s köztük Bod a Márton tiszteletbeli 
örökös jegyzőnket, kik mai ünnepségünk véd 
nőkéiként szerepelnek, az ipartestület orszá­
gos szövetségének, az Iparkamarának képvi­
selőjét, a szomszédos ipartestületek kiküldöt­
teit s mindazokat, kik megjelenésükkel ünne­
pélyünk fényét emelni szíveskednek.

Isten hozta körünkbe őket.
Ezután dr. Schandl Károly méltatta az 

ünnepély jelentőségét.
Igen tisztelt díszközgyűlés 1
Tiszteletet, megbecsülést hozok a zászló­

nak : tiszteletet, amelyet megérdemel az az 
iparosság, amely e zászló köré csoportosul, 
megbecsülést az iparosságnak és szeretetet a 
magyar testvéreknek, amiért magyarok kíván­
nak lenni a haza felépítésének munkájában.

Legutóbb a Földközi-tengeren ment né- 
hám magyar egy olasz nevű és lobogóju 
hajón. Az utasok zöme nem volt magyar, a 
matrózok em és egyszer csak észre veszik, 
hogy a h jón a „Hazádnak használj“ jelszó 
van bevésve, az Adria-hajóstarsaság jelszava. 
Mikor ezt a zászlót megpillantottam, *éz a 
jelszó jutott eszembe. Ha az ipartestület meg- 
fogadja e jelszót, úgy e zászló még nagy 
dicsőséget fog megérni. A római birodalom­
ban dicsősége tetőfokán a diadalmas hadve­
zér zászlókkal vonult be a diadalivek alatt, 
babérkoszorúval övezett zászlók között hoz­
ták a meghódítottak zászlóit. A zászló jelenti 
magat a hadsereget, a nemzetet, jelenti ma­
gát azt a testületet, amelynek az élén áll: 
ez a zászló jelenti a csongrádi iparosságot és 
a csongrádi ipart. A köszönetén és a hálán 
kivül feladatom volna a jövőbe tekinteni, 
hogy ez a zászló milyen küzdelmekbe megy. 
A magyar iparosság előtt nagy munka, nagy 
ut áll. Az emberi szorgalmon, akaraterőn ki­
vül igény be kell venni a szakismeretet, a lö­
két és a piacot; a magyar iparoktatás sem 
érte el még azt a fokot, amelyre az iparos­
ság ki akarja fejleszteni, Széchenyi meg 
akarta hagyni mindazt a jót, ami a céhben 
megvolt, az összetartást, az erős, vallásos és 
hazafias érzést, a kötelességtudást, Ha valaki 
egy ipari munkára néz és azt mondja, hogy 
csongrádi iparos készítette, akkor annak jó­
nak keli lenni. Minden országban van az 
iparnak és a kereskedelemnek alja, mi min­
dig azt az ipart mutassuk be, amely bármely 
kiállításon becsületére van a magyar iparnak. 
Magyarországnak épen úgy érdeke az ipar 
megerősödése, mint hogy a föld évről-évre 
minél többet és jobbat teremjen. A kispolgá­
rok millióid erősítették Hollandiát, Dániát is, 
mi is igy leszünk nagyobb ország.

Szüksége van az iparnak a jobbat ter­
melésnél arra, hogy hiteligényét kielégítve a 
maga termelte tökét is a maga erősítésére 
használja fel.

A hazai piacot védeni kell a külfölddel 
szemben. Széchenyi és Kossuth kezdemé­
nyezte már ezt és e védelem a külföld felé 
is megnyitja az utat. Addig is az országos 
tényezőknek kötelessége, hogy kereskedelmi 
és vámszerződésekkel ne csak a gyár-, ha­
nem a kézműves iparra is tekintettel legyenek. 
A kézműves kamarák szabályzatát most ké­

szítik és ezzel az ipartestületeken túl hatósági 
jogkörrel rendelkező kamarákban bizonyos 
autonómiát gyakorolhat a kézművesség.

A magyar kisiparosság régi kívánsága, 
hogy öreg napjaira tisztességesen megélhessen: 
a kisipari nyugdíjbiztosítás intézményét is fo­
kozatosan épen most' kívánják biztosítani. 
Mindennek magából az iparosságból kell 
megerősödni.

Ez a zászlószentelés felemelő napja a 
csongrádi iparosságnak ; elhozták üdvözletü­
ket a szomszédos ipartestületek is, kik ilyen 
törekvésekben mindig' együtt éreznek. De 
együtt van nemcsak Csongrad, hanem az 
egész ország hazafias közönsége is önökkel.

Az állam védő karját kiterjesztjük a 
kis ember felé. aki a maga tudásával meg­
teremti nemcsak a csaladja exsistenciáját, 
hanem az ország iparának jó hírnevét is. 
Ide áthozzuk a céhrendszerből az istenfélel­
met, amely áldást biztosit arra, aki dolgozik, 
a hazaszeretet érzését, hogy az iparosság, 
amikor dolgozik, annak a hajónak a jelsza­
vát használja, hogy „Hazádnak használj!“

A csongrádi iparosság evvel a zászló­
val a becsületes munkára indul el s ennek a 
zászlónak nem kívánhatok jobbat, mint hogy 
a mostani vezetők lássák majd, hogy e zászló 
ölelkezik a szabad Felvidék és Délvidék ipar- 
testületeivel.

A lelkes éljenzéssel fogadott ünnepi 
beszéd után László Imre színművész nagy 
hatással szavalta el dr. Krisztinkovich Antal 
gyönyörű prológusát, mely igy szól:

Virágok közt indulj -ünnepi utadra,
Büszke, ifjú zászlónk s'törj fel a magasba, 
Ahol fehér szárnyú angyalok kisérnek : 
Fohászos reménység, bizalom, ígéret.
Nézd, a szivünk dobban, ünnepel a lelkünk : 
Alattad egymásra, testvérekre leltünk,
S néma szód hallgatva senki sem akar mást, 
Csak amit Te hirdetsz, csak -- az összetartást!
Majd, ha az ünnepek hétköznapra váltak, 
Romokat lelsz itt, mik dolgos kézre várnak, 
Fegyverbe szólít a honépitő munka:
S egény, csonka hazánk vár a két karunkra.
Mi követünk Téged, követünk ezerszám, 
Zászlónk árnyékában fegyver lesz a szerszám, 
Jobb jövőért vívni, mit a balsors rámért, 
Egy szivvd-lélekkel: „Mindent a házáért I“
Lobogj előttünk 1 Légy becsületünk őre, 
Tisztes magyar ipar büszke hirdetője 
S gyüjtsed egy laborba, kik egyet akarnak : 
Régi becsületét, nevét az iparnak!
Szólj a múltról nékik, kik követnek Téged, 
Szólj nekünk, jelennek, s az uj nemzedéknek, 
Hogy ifjú és öreg tartson ki egy szálig,
S áldás lesz a munkán: győzelemre válik!
És ha utad nem visz verőfényben játszó 
Virágos mezőkön, — ne állj meg, te Zászló: 
Hozott már vihart ránk máskor is az égbolt, 
Magyar zászló útja mégis dicsőség volt!
Viharral dacolva úgy indulj utadra,
Viráros lobogónk, fel, fel a magasba, 
Hirdessed a munkát, szeretetet, békét, 
Hazánk szebb jövőjét, Isten dicsőségét!

A mély hatást lett költemény szerzőjét, 
dr. Krisztinkovich Antal rendőrtanácsost a 
közönség percekig ünnepelte s utána dr. 
Tóth István polgármester a következőket 
mondotta :

Mélyen tisztelt ünneplő közönség !
A mai szép zászlószentelési aktus al­

kalmával ünnepelni jött össze a csongrádi 
iparosság, de Csongrád egész társadalma is. 
Újabb, hatalmas állomás ez a mai nap: a

díszes székház mellé, amit az iparosság maga 
emelt, egy szép zászlót készített, hogy szim­
bolizálja azt az erőt, amit az iparosság kép­
visel. Öröm ez a nap a város közönségének 
azért is, mert az iparosság a városban egy 
hatalmas testületet képvisel, amelynek befo­
lyása van a város boldogulására.

Magyarország agrárállam és olyan sa­
játságos helyzete van, mint egy államnak 
sem Európában. Magyarország gabonatermelő 
állam és az ország boldogulása egy jó má­
jusi esőtől függ, erre van felépítve a gazda­
ságon kivül az iparosság és a kereskedelmi 
osztály is. Ezt az egyoldalúságot ki kell kü­
szöbölni : fel kell emelni és függetleníteni az 
ipart és kereskedelmet a harmadik teherviselő 
osztálytól, meg kell erősíteni az iparosságot.

Szeretett apátplebánosunk szép szavak­
kal mutatott rá, hogy milyen erő rejlett a 
céhekben: az erő, az összetartás megszerzé­
sére vissza kell mennünk a céhekhez s ezt 
az első lépést a további lépések is kövessék.

Herczeg Ferenc mondja az egyik mü­
vében, hogy különös szimbólum a zászló. 
Selymét a görög vég számra árulja és mi 
mégis a vérünket ontjuk érte. Mi is azt az 
eszmét tekintjük, amit a zászló magában fog­
lal : rajta legyen az Isten neve, a haza szí­
nei és a felemelt zászló példázza a tekintélyt, 
aminek az országba vissza kell térni. Az 
Isten neve, a haza szeretete és a tekintély 
tisztelete azok az eszmék, amiknek nevében 
testvéri szeretettel üdvözlöm a csongádi ipa­
rosságot. Kívánom, hogy ezeket az eszméket 
tegyék magukévá s amint ezeket megtartják, 
úgy áldja meg őket a magyarok istene!

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd 
után Gémes József polgári iskolai tanuló 
hatásosan szavalta Boronkay Sándor szép 
alkalmi költeményét, majd Gyovai Jánosné 
zászióanya a következőket mondotta :

Mélyen tisztelt ünneplő közönség!
Hitben, szeretetben, összetartásban, lel­

kesedésben lakik az erő.
Tisztán él bennem a hit, hogy a ma­

gyar iparnak eljövend a feltámadása, ha az 
iparosságot a szeretet, egymás megbecsülé­
sének tüze melegíti egymás iránt, ha a régi 
átok megszűnik s egymás lebecsülése helyett 
az összetartás lesz közöttük a kapocs.

Lelkesedésre, kitartásra, hitre, szeretetre, 
összetartásra ösztönözze Önöket ez a szin- 
bolum, mert csak a munka és a hit az, 
amely boldogít.

Midőn iparostestvéreim megtisztelő és 
felemelő bizalmából elfoglalom a zászlóanyai 
tisztséget, teszem azt a Mindenhatóhoz inté­
zett eme fohásszal:

Oh, engedd, hogy fennen lobogjon ez 
a zászló iparostestvéreim dicsőségére. Amen!

A dalárda elénekelte a Hiszek egy 
Istenben . . . fenséges dallamát, mely után 
Gyovai János elnök köszönő szavakkal zárta 
be a díszközgyűlést.

A bankett.
A közönség az ipartestület székházába 

vonult, kezdetét vette a zászlószegek keve­
rése. Az ipartestület nagytermei nem tudták 
befogadni a hatalmas közönséget. Körülbelül 
GOO-an vettek részt a banketten, amelyen 
dr. Schandl Károly, Szedlacsek István, dr. 
Tóth István, dr. Rásonyi Papp Pál, Gyovai 
János, Czégényi Sámuel és a szomszédos 
ipartestületek vezetői szólaltak fel.

(A banketten elhangzott beszédeket va­
sárnap közöljük.)

Este táncmulatság volt, mely a legjobb 
hangulatban a késő hajnali órákig tartott.
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Ország—világ.
A rendőrség Soltész főhadnagy ügyét 

áttette a katonai ügyészséghez. — Lédereréket 
gyanúsítják Boros butorgyáros meggyilkolá­
sával is, kinek ruháját Lédererék padlásán 
látták. — A Népszava vasárnapi számát le­
foglalták. — F. hó 15-én nyílik meg az Al- 
győ—ányási vasútvonal. — Nagykőrös 500 
éves jubileumra készül. — Amerikában a 
rendkívüli melegnek eddig 250 halálos áldo­
zata van; az emberölő hőhullám felénk köze­
ledik. — Kun Béla 3 napig Bécsben tartóz­
kodott — Sátoraljaújhelyen borzalmas tűz­
vész pusztított, 4 utca lángokban állott, 45 
ház leégett, 70 család hajléktalanná lett. A 
nyomozás során egy petróleumos rongyot 
tálallak, amellyel a várost felgyújtották. A 
helyettes miniszterelnök táviratilag gyorsse­
gélyt utalt ki a tüzkárosultaknak.

CSONGRÁDI ÚJSÁG

LEGÚJABB.
A Beniczky-ügy.

Vass József helyettes miniszterelnök kijelen­
tette, hogy azt hiszi, az ellenzéknek be kell 
látnia, hogy a Somogyi-gyilkosságnak, mint 
a parlamenti légkör mérgező anyagának ered­
ménytelen felszínen tartása már egyáltalán 
nem indokolt. A bűnügy felderítése az ille­
tékes igazságügyi hatóság kötelessége. — A 
keresztény iparosok országos szövetsége csü­
törtökön d. e. a Petőfi-téren tartandó gyűlés 
után felvonul a kormányzó elé, hogy hódo­
latának adjon kifejezést. — A Népszava Kun fi 
Zsigmond népbiztost elvtársnak nevezi. Kun fi 
megírta, hogy az emigránsok magukkal hoz­
zák a kivégzendők listáját, éiükön Horthy 
Miklóssal. Ebből látni lehet, mi a célja a na­
pok óta tartó botránynak.

Megtámadott rendőr.
Szerdán hajnalban a budapesti Népliget szé­
lén Pap VII. Károly rendőr észrevette, hogy 
2 fiatalember a bokrok között osztozik. Iga­
zolásra szólította fel őket, majd mikor elő 
akarta őket állítani, az egyik a zsebéből re­
volvert rántott ki és kétszer rálőtt. A rendőr 
megsebesült, de utánuk rohant s összeesett 
a szt. János korház közeiében, hova bevitték. 
Az egyik tettes, kit elfogtak, Csölle György 
26 éves cipeszsegéd. Később társát is elfogtak.

HÍREK.
— A belügyminiszter és Albrecht 

főherceg Csongrádon. Dr. Rakovszky 
Iván belügyminiszter f. hó 10-én (szer­
dán) d. e. fél 10 órakor a maga ve­
zette autóján Csongrádon át Békésgyu­
lára ment. Utána fél órával 4 autó 
haladt át Csongrádon, amelyek Albrecht 
főherceget és kíséretét vitték a szen­
tesi és mindszenti ásatásokhoz.

— Megnyílt a tiszai strandfürdő pon­
tos kiszolgálás és alacsony áraival, kényelmes 
átkelés. Tisztviselők és közalkalmazottaknak, 
azok családtagjainak 25% árkedvezmény, 
bérlét, diák és gyermekjegyek. Minden va- 
s rnaP d. e. 10-től d. u. 2-ig szegényeknek

ingyen fürdés. BüíTó, manikür, pedikür és 
masszírozás, rendszeres uszótanfolyam Szives Pártfogást kér Kátay Lajos tulajdonos.

— Halálozás. F. hó 7-ón délután Dra- 
-Károly, vo*t városgazda elhunyt Közel

gálatábanllF|t 8 (község’ illetőle6 a város szol- 
gálatábam Eleinte mint esküdt, majd másod-
bíró, a várossá való átalakulás után a város- 
ve«dh .t,eendőlí látta el- Néhány héttel ezelőtt 
tántoríthat ,|megbttegedelt- Egész életében 
ntO x í , a?Ul h,ve volt a 48 as eszmék­
nek és lelkes híve a szövetkezeti eszmének 
Rendkívül derék és becsületes ember volt^ 
te jes szegénységben halt meg A város osz­
tatlan részvéte kisérte utolsó utján.
, —, A hitelszövetkezet közgyűlése va­

sárnap dr. Schandl Károly diszelnöksége alatt 
folyt le, miről helyszűke miatt következő 
szamunkban hozunk részletes tudósítást.

. ~ A Hősök szobránál lefolyt ünnepély
eirasanal a múlt számunkban tévesen közül- 

tuk, hogy a Sip utcai elemi iskola három 
növendéke is megkoszorúzta a szobrot. Nem 
a bip.utcai, hanem a Kereszt téri iskola nö­
vendékei helyeztek koszorút ez alkalommal 
a szoborra.

— Vitézzé avatandó csongrádiak. Ez
évben a vitézzé avatás f. hó 21-én d. e. 9 
órakor lesz a Margitszigeten, ahol több csong­
rádit is felavatnak, kik a vitézi rend főszék- 
hatóságától névre szóló bellivójegyet kaptak 
s ezek a következők: Molitorisz Emil rendőr­
tiszt, Boda Vilmos poig isk. tanár, Krafcsik 
Janos és Gáth J. János m. kir, rendőrük 
Gyovai István géplakatos segéd, Varga János’, 
Baltás (Blaskovits) István, Varga István Öt­
vös János és Tun Péter föidmivesek.

— Női hullát fogtak ki a Tiszából.
A mindszenti nagyrév mellett pünkösd más- 
napján^este a Tiszának a túloldali partjánál 
egy női hullát fogtak kv Megállapították, 
logy a hulla Dancsó Margit 22 éves, szentesi 
hajadonnal azonos, aki Öngyilkossági szán­
dékból ugrott bele a Tiszába. A Szentesen 
lakó szülők, miután tudomásukra jutott sze­
rencsétlen gondoikozásu leányuk holttestének 
kifogása, nyomban Sövényházára mentek s 
leányukat eltomeltelték. A boldogtalan ieáuy 
végzetes tettét szerelmi bánatában követte el.

— Pályázati és Hirdetési Közlöny
címmel uj lap indult meg, mely az állásnél­
küliek részére sok elhelyezkedési alkalmat 
közül, továbbá munkásoknak munkaalkalma­
kat, adás-vételi és bérleti hirdetéseket A lap 
egyes száma 12,000 K. Kiadóhivatal Bpest 
VII. Erzsébet-körult 22

A takarékosság 
módját

a kávé elkészítésénél az okosan 
számitó házi­
asszonyok rég 
megtalálták, mi­
óta kávéjukhoz 
a valódi, régóta 

bevált

„FRANC K“

kávépót lékot

a „kávédarálóval“ használják.

fl világ legjobb cipőkrémje

— Meszelés közben leesett az asztal­
ról és meghalt. Szentesen KlecsánM.-nó 66 éves 
asszony a konyháját meszelte. Amikor a 
mennyezetet mázolta az asztalra tett székre 
állva, megszédült és lezuhant a konyha kö­
vezetére. Kórházba vitték, ahol pár óra múl­
va meghalt.

Az Uránia-mozgó mai müsordarabja:
A sötétség leánya. Filmregény 5 felvonásban. 
A főszerepben Maltyasovszky : Ilona. Gróf 
Waldburg fiatal feleségével él birtokán. A 
gróf már leánykorában szemet vetett Morált 
erdész feleségere, aki azonban álhatatosan 
visszautasította a gróf közeledését. Morált 
erdész egy este útra indult: néhány hete 
vadorzó garázdálkodik a grófi erdőkben, meg­
akarja lesni. S mig ő távol jár, megjelenik 
házában a gróf. Újra szerelmes szavakkal 
arasztja el az erdésznél, de az büszkén uta­
sítja vissza. A gróf fölháborodva távozik 
és bosszúra gondol Magához hivatja Moral­
tot és elbocsátja, három nap alatt el kell 
hagymok az erdészlakot. Morált kétségbeesve 
távozik, elkeseredettségében öngyilkos lesz 
Az erdészt eltemették, felesége és kis fia el­
hagyták a falut A grófnőnek kis lánya szü­
letett. Evek teltek el. Morált erdész özvegye 
éjt-napot egybevetve dolgozott, hogy fölne­
velhesse fiát, Róbertét. Róbert csak nem 
régen szerezte meg az orvosi diplomát, most 
az egyik előkelő szemklinikán asszisztens. 
Gretchen, a grófi pár kislánya szép haja- 
donná serdült s gyakran keresi fel a falucska 
szegényeit, hogy segítsen rajtuk Egy ilyeu 
útja alkalmával elveszti szemevilágát-. Az 
egyetlen, aki segíthetne rajta, Lossen tanár, 
annak a klinikának a vezetője, ahol Rudolf 
működik. A tragikus véletlen igy vezeti egy­
más közelébe azokat, akiknek családját egy 
tragikus gyászeset talán örönre elválasztotta. 
Gretchen és Rudolf egymásba szeretnek Éjt- 
napot egybevetve dolgozik Rudolf egy uj

POROSZ cséplöszénre 
$$ előjegyzéseket elfogad
szeptember l.-ei fizetésre „Agrár“ r.-t. Kossuth-u.

39. sz. a. iroda (Kossuth-u. és Vasut-u. sarok)
délelőtt 8—12-ig, délután 3—5 óráig.
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Olaimalrrmnkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
* mindenféle olajmagvaknak kisajtolását elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.
^ ne.|. Szentesen. í5-fO.

mammammamaa i nsisastí^aauttsuK,E

gyógymódon, amellyel visszaadhatja szerel­
mese szemevilágát. Fáradozását siker koro­
názza. Boldogan utazik el a grófi birtokra, 
hogy felajánlja segítségét. Mire megérkezik, 
a várban készülnek Gretchen eljegyzésére. 
Rudolf már távozni akar, amikor meglátja, 
hogy a kastélyból lángnyelvek csapnak ki. 
Minden megbánást, keserű haragot feledve 
rohan, hogy megmentse Gretchent! Lángokban 
áll a kastély lépcsőháza és nem akad senki, 
aki fölmerészkedne az égő lépcsőkön, Ekkor 
érkezik Rudolf. Halált megvető bátorsággal 
menti meg Gretchent a rettenetes tüzhalálból. 
Rudolf megoperálta Gretchen szemeit és si­
került visszaadnia szemevilágát. Mint orvos 
elvégezte feladatát és távozni készül, — de 
Gretchen. aki tudatára ébredt annak, milyen 
őszintén, igazán szereti őt Rudolf, gyöngéd 
szerető szóval tartja őt vissza és akiknek 
szüleit a gyülölség borította gyászba, azokat 
a mindent megbocsátó szeretet egyesíti.

— Az Uránia-mozgónak egymásután 
két szenzáci ja lesz. Junius 13-án és 14-én 
szombaton és vasárnap előadásra kerül „Do- 
neili grófnő“, a főszerepben Henny Portennal 
és jun. 20-án és 21-én szombaton és vasár­
nap „A fehér apáca“, iőszereplő Lilian Gish. 
Mindkét film hosszú hetekig volt Budapesten 
állandóan műsoron.

Csotigrád r. t. város polgármesterétől. 
3816/1925. sz.

Hirdetmény.
Értesítem az érdekelteket, hogy a sze­

gedi mértékhitelesítő hivatal tisztviselője 
Csongrádra érkezett. Működése jun. 10-től jut. 
20 ig tart Csongrád r. t. város hordójelző 
hivatalában.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy 
az időszakos hitelesítésben való részvétel tör­
vényes kötelesség, aminek elmulasztása az 
1907 évi 5 t.-c. 32—32. § a szerint szigo­
rúan büntettetik.

Csongrád, 1925. évi junius 10.
Dr. Tóth 

polgármester.

CSONGRÁD VÁROSI
URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Junius hó !0 én, szerdán este fél 9 órakor 

és 11-én, csütörtökön este fél 9 
órakor bemutatásra kerül:

A sötétség leánya
Filmregény 6 felvonásban 

Azonkívül:
Az ember tigris

Dráma 2 felvonásban és
Szid, mint gyorsfény képész

Vígjáték 2 felvonásban

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K.,

II. hely 8000 K., 111. hely 5000 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban. !

Mérlegtulajdonosok figyelmébe !
Tisztelettel értesítem a n. é közönséget, hogy 
mórlegkészitő (special) embereim megérkez­
tek. Akinek mérlegei nem válnának be. szak­
szerűen javítjuk és mindenki hitelesítve kapja 
meg mérlegeit, úgyszintén a súlyokat is. Uj 
mázsákat készítünk. Tisztelettel NAGY, 
Vásár utca 10 3—1 géplakatosmester.

[KÖUARit
llíOSimtKK'K', GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK, 

MTUMiíouitra MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI
•• zsinceiyteiök At-edesére a

LEGALKALMASABB 
Kapható:

CSEH PÁL
vas és füszerkereskedésóben.**■ ...Vi- -vs•St.'v. ..••*. v4v.‘-V.-v • -••**. »•-,'y •“-{•«áí. '/ ; •/**•- a. ■> ...:
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Arany,
” lm S m lm %

ezüst evöszerek, schaffhauseni, 
Omega, Doxa, svájci zsebórákat
hitelképes vevőknek

4lisvirwzlel-

is szállítok.
UTAZÓM személyesen oda viszi 

Önnek a rendelt árut.
az Arak olcsók.

Fischer Testvérek ékszerészek
Szeged, Kárász-utca 10.

20—10 Telefon: 10—65.

Csépléshez román bükk tűzifát, 
porosz szenet legolcsóbban

szállít waggontételben a I6v4

PROSILVAN1A R T.
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.

Sürgönyeim: Contfa Budapest.

Mosott porosz és belföldi kovács-
szén, élesdi mész, tűzifa, konyhasó
nagyban és kicsinyben kapható az

>AGRÁR<
R. T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasut-utca 
és Kossuth-utca sarok). Megrende­
léseket felvesz d. e. 7—12 és 
d. u. 2—6 óráig. Rostált
bükkfaszén kgr-ként 2000 korona.

i

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-haz) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér fajborok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül.

Viszontelárusit óknak 
nagy árkedvezmény!

Csongrádi „HANGYA“

gyapjút és új huzat 
a legmagasabb 
napi áron vesz,

folyószámlabetétek után

évi 26%
kamatot fizet.

Most már építünk,
mert

beszerezhetünk olyan anyagot,
ami

mindennek ellenáll I
Tehát

lesz jó, egészséges lakásunk, 
magtárunk, istállónk, sertésólunk, vár- 

szerü kerítésünk (rovás), 
mely

minden betegség ellen csősz I 
Épületeink nem lesznek repedezet­
tek és nem fognak süppedni,

amennyiben az építési anyagnak

olcsósága
következtében sziklaszilárd fun­

damentumot csinálhatunk 1
Egry Elemér

Csongrád, Hunyadi-tér 11,volt sörház. 
10—7 Telefon: 24.

Két és fél házrész bukrosi kaszáló eladó.
Értekezni lehet Szilber J. Antal könyv- 

keresdésében.


